

抑郁症女子将前同事推下水，双双溺亡

事发南京溧水无想山水库；律师：推人女子已死亡无需追究刑责，但被害人家属可要求赔偿

事件通报

近日，一段女子系鞋带被同伴推下水库的视频在网络上热传。网络消息称，事情发生在南京溧水，两人系闺蜜。现代快报记者从南京溧水警方了解到，该事件确实发生在南京溧水无想山水库，且涉事双方都已溺亡。溧水警方25日通报，两人曾是同事关系。事发后，围绕着事件的各种法律问题也引起了网友议论，为此现代快报记者请教了律师。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 刘遥



女子被推入水库瞬间 视频截图

法律分析

女子被同伴推入水库双双溺亡，两人曾是同事

10月24日，一段据称是南京溧水一水库边，一名女子将正在系鞋带的同伴推入水中的视频，在网络上热传。

在该段长12秒的网络视频中，一名身穿橙色外套的女子和一名身穿黑色外套的女子在水库边游玩。就在橙色衣服女子弯腰疑似系鞋带时，黑衣女子突然靠近将其往水里推，猝不及防之下，两人从浅水区落入深水区。

此前，网上有消息称，该事件发生地在南京溧水区无想山水库。也有消息称此事

发生时间为10月21日，两女子关系疑似闺蜜。至于为何发生这样的事情，网络消息并没有透露，只是称黑衣女子疑似患有抑郁症。

10月24日晚，现代快报记者就此向溧水警方核实，初步确定该事件发生在溧水，涉事的双方都已溺亡，黑衣女子曾服用防抑郁类药物。但两人是否为闺蜜，以及存在什么纠葛，警方并未透露，称需要后续调查后再发布通报。

10月25日晚，溧水警方发布通报称，

2020年10月22日17时许，溧水公安分局接群众举报，称溧水区一水库有两名女子溺水身亡，接报后公安机关立即组织警力赶赴现场调查处理。经初步调查，两名死者分别为史某某（女，43岁，溧水区人，生前患有抑郁症）、刘某某（女，47岁，溧水区人），二人曾为同事关系。10月21日12时许，二人相约前往溧水区某水库游玩过程中，史某某趁刘某某不备将其推下水，自己也一同落入水中，二人都溺水身亡。目前，相关侦查工作正在进一步进行中。

推人女子是否涉嫌故意杀人？水库管理方需担责吗？

事情发生后，引起了网友热议。案件是事先预谋还是临时起意？抑或朋友之间的恶作剧？目前不得而知，很多网友评论，这是故意杀人罪。对此现代快报记者采访了律师。

1 黑衣女子的行为是否涉嫌故意杀人罪？

高朋（南京）律师事务所律师徐应超表示，从本案的细节来看，事发地点是水库的一角，一旦落水很难得到及时救援，即便是游泳高手，猝然之间落水也会危及生命安全。

从视频中可以看出，黑衣女子确实有推人的动作，如果双方之前存在矛盾纠纷，

那黑衣女子可能会产生伤害或杀人的故意，涉嫌故意伤害或者故意杀人罪。但是，根据我国《刑事诉讼法》相关规定，犯罪嫌疑人、被告人死亡的，不应当追究刑事责任。徐应超认为，公安机关应当撤销案件处理。

目前两名女子都已溺亡，警方也只能调查双方的关系，无法追究黑衣女子刑事责任。

2 橙衣女子家人可以向黑衣女子亲属追偿吗？

徐应超称，事发后，橙衣女子的家属可以要求黑衣女子亲属赔偿因死亡而造成的直接损失，比如丧葬费、救治时产生的医疗费等，这些费用将在黑衣女子的遗产范围

内赔偿。

3 涉事水库是否需要承担责任？

水库是案发现场，水库方是安全管理人，承担的是民法上的安全保障义务。所谓的保障义务，是指水库应该在合理限度范围内保障相对人不受侵害的义务，而合理限度的认定会从水库是否收费，是否为经营性公共活动场所等方面具体分析。

针对此案中水库管理方是否应该承担责任的问题，徐应超认为，水库方责任较轻或者无责。理由是，橙衣女子的溺亡是人为造成，而非失足落水，水库管理方的责任很轻。当然，家属有权在起诉时要求水库管理方承担一定的责任，但一般来说，法院不会予以支持。

秋冬进补！补“对”才关键！

那曲冬虫夏草买200克送30克！正宗文山三七买5斤送2斤！

那曲冬虫夏草低至39元/克

西藏那曲虫草是公认的优质虫草，是因为那曲位于西藏青藏高原腹地，那里孕育出了享有盛誉的冬虫夏草。虫草的功效只有体质虚弱，大病康复的患者能深刻体会。这也是为什么吃过的人都成了回头客！虫草既能补肺阴，又能补肾阳。对于肾虚、气血亏虚有帮助。适量吃不会出现上火的情况，能有效地改善体质。

家住鼓楼的刘阿姨，一直给老伴买虫草，“都知道虫草好，我老伴年轻时工作累，年纪大了身子弱，经常感冒，听别人说虫草补身体，我就给他买。但确实太贵了，我俩退休金加起来有八九千，对于动辄几万一斤的虫草来说，还是吃不起！后来，发现广电惠民生活馆这里便宜，就一直在那买。没想到，这次产地让利活动居然39元一克，我一次就买了200多克，太划算了。”

守住平价：建设那曲直通南京绿色通道

广电惠民生活馆，在那曲有着自己的采购基地。每年新草下山，会有专人从牧民手中直接收购，没有中间商，直接源头采购，省去了许多中间加价环节，所以价格才能比市面上省钱一大半。同时，广电惠民生活馆为了保障每一根虫草的品质，严格把控收购、分拣、精选的每一个环节，最终入柜销售，要经过十多个环节的严格把关。每一根虫草，都是精选草。可以说，同等品质，广电惠民价格更低，同等价格，广电惠民品质更高。

今年采挖的那曲新草，个大、体肥、营养价值高，砍去中间商加价环节，从西藏那曲直接空运到江苏，特惠价仅需39元/克！

“补血”用三七！文山三七更地道

三七、西洋参和石斛被称为“养生三宝”，对养生稍有了解的人，对它并不陌生。《本草纲目》记载，三七被称为“金不换”。《本草纲目拾遗》中也记载：三七补血第一。三七作为补血药物的使用历史已有600余年。据广电惠民生活馆的孙店长介绍，三七被称为“血管清道夫”，对血液、血管健康有帮助，很多有这方面需求的中老年人，经常会来店里选购。

家住石门坎，80多岁的任青霞老人，这两年一直在广电惠民生活馆买三七，她说，“我的养生方式很简单，饮食清淡，每天早晨用温水放一勺三七，再搭配点西洋参粉和石斛粉，慢慢吃下去，这个习惯一直雷打不动！”之所以这么相信广电惠民生活馆，是因为任老相信《现代快报+》以及电视台8大权威媒体的共同监督，公信力更强，对产品品质要求更高。

79元抢正宗文山三七

广电惠民生活馆与云南文山100多户七农共同创建了1000多亩三七种植基地，生活馆里的所有的三七，都是从种植基地一站式直达广电惠民生活馆，每一头三七都是经过精挑细选，确保品质确保质量。最关键一点：价格超实惠，由于没有任何中间加价环节，广电惠民生活馆里的三七全部都是以田间地头的价格直供江苏，平时外面卖两百多一斤的三七，这里只要79元一斤！省下来可是自己的真金白银啊！生活馆确保：所遴选的每一头三七，严格挑选，没有病三七、瘦三七，不抛光、不染色、不打蜡。为市民提供现场验货，避免以次充好；还可以现场打粉，更方便市民。

秋冬滋补佳品特惠

专场推出11大特价福利

- 福利一：那曲冬虫夏草低至39元/克
- 福利二：79元抢正宗文山三七（每人限购5斤）
- 福利三：3.3元/克吃大连淡干海参
- 福利四：马来西亚燕窝低至14元/克
- 福利五：加拿大西洋参仅需0.78元/克
- 福利六：霍山铁皮石斛低至1.9元/克
- 福利七：云南野生天麻0.78元/克
- 福利八：长白山野山参8元/克
- 福利九：东北鹿茸低至4.9元/克
- 福利十：灵芝孢子粉低至1.2元/克
- 福利十一：东阿皇阿胶秋冬特惠价499元/斤

全场滋补品买就送！那曲冬虫夏草买100克送10克！买200克送30克！大连淡干海参买1斤送1两，买2斤送3两！文山三七只要79元/斤（每人限购5斤），现场还有10多款特A级三七，特惠专场买3斤送1斤、买5斤送2斤！东阿皇阿胶特惠价499元/斤，买3斤送1斤，买5斤送2斤！现场免费熬制，免费包装，眼见为实！

现场还有更多规格的加拿大西洋参、马来西亚燕窝，等您来挑选！

秋冬进补送亲朋、赠好友、买得多、送得多！现场还免费提供包装礼盒、免费包装服务！惠民时间：本周一至下周三